

VIII COMMISSIONE PERMANENTE

(Ambiente, territorio e lavori pubblici)

S O M M A R I O

SEDE REFERENTE:

Modifiche al decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152, e altre disposizioni in materia ambientale. Nuovo testo C. 4240-B Lanzarin, approvata dalla Camera e modificata dal Senato, e C. 5060 Faenzi (<i>Seguito dell'esame e rinvio</i>)	54
ALLEGATO (<i>Emendamenti del Relatore</i>)	56
ERRATA CORRIGE	55

SEDE REFERENTE

Giovedì 20 dicembre 2012. — Presidenza del presidente Angelo ALESSANDRI.

La seduta comincia alle 14.20.

Modifiche al decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152, e altre disposizioni in materia ambientale.

Nuovo testo C. 4240-B Lanzarin, approvata dalla Camera e modificata dal Senato, e C. 5060 Faenzi. (*Seguito dell'esame e rinvio*).

La Commissione prosegue l'esame dei provvedimenti, rinviato da ultimo nella seduta del 27 novembre scorso.

Angelo ALESSANDRI, *presidente*, comunica che sono pervenuti i seguenti pareri: parere favorevole della I Commissione; parere favorevole della II Commissione; parere favorevole con condizioni della V Commissione; parere favorevole con osservazioni della VI Commissione; nulla osta della X Commissione; parere favorevole con condizione della XII Commissione; parere favorevole della XIII Commissione; parere favorevole con con-

dizioni della XIV Commissione; parere favorevole della Commissione parlamentare per le questioni regionali.

Avverte che non sono pervenuti i pareri della VII Commissione e della IX Commissione.

Alessandro BRATTI (PD), *relatore*, presenta i seguenti emendamenti del relatore, di cui raccomanda l'approvazione: 3. 100, in recepimento del parere della XII Commissione e della XIV Commissione; 3.101, 15.100, 16.100, 18.100, 18.101, 26.100, 28.100 e 30.100 in recepimento delle condizioni volte a garantire il rispetto dell'articolo 81, quarto comma, della Costituzione recate dal parere della V Commissione; 16.101 in recepimento del parere della VI Commissione; 37.010 in recepimento del parere della XIV Commissione.

Nessuno chiedendo di intervenire, la Commissione, con distinte votazioni, approva gli emendamenti 3.100, 3.101, 15.100, 16.101, 16.100, 18.100, 18.101, 26.100, 28.100, 30.100 e l'articolo aggiuntivo 37.010 del relatore.

Angelo ALESSANDRI, *presidente*, in relazione al trasferimento alla sede legislativa, auspicata da tutti i gruppi, fa presente che è stata formalmente avanzata al Governo la richiesta di assenso a tale trasferimento. Si riserva quindi di sottoporre al Presidente della Camera la richiesta di trasferimento alla sede legislativa del provvedimento in esame una volta perfezionatisi i requisiti di cui all'articolo 92, comma 6, del Regolamento.

Rinvia quindi il seguito dell'esame ad altra seduta.

La seduta termina alle 14.30.

ERRATA CORRIGE

Nel *Bollettino delle Giunte e delle Commissioni parlamentari* del 19 dicembre 2012:

a pagina 175, seconda colonna, alla nona riga, le parole: « 18.30 » sono sostituite dalle seguenti: « 18.25 » e, dopo la dodicesima riga, sono aggiunte le parole: « La seduta comincia alle 18.30 »;

a pagina 185, seconda colonna, alla trentaquattresima riga, dopo le parole: « 50 per cento » siano inserite le seguenti parole: « del totale annuo ».

ALLEGATO

Modifiche al decreto legislativo 3 aprile 2006, n. 152, e altre disposizioni in materia ambientale. Nuovo testo C. 4240-B Lanzarin, approvata dalla Camera e modificata dal Senato, e C. 5060 Faenzi.

EMENDAMENTI DEL RELATORE

ART. 3.

Al comma 1, lettera b), numero 1), sostituire la parola: « manufatti » con le seguenti: « rifiuti originati da imballaggi ».

3. 100. Il relatore.

(Approvato)

Al comma 1, sopprimere le lettere c) e f).

3. 101. Il relatore.

(Approvato)

ART. 15.

Sopprimerlo.

15. 100. Il relatore.

(Approvato)

ART. 16.

Al comma 2, sostituire le lettere a) e b) con la seguente: a) al comma 29, dopo il primo periodo, è aggiunto il seguente: « Per i rifiuti solidi urbani non si applicano i limiti massimi indicati al primo periodo del presente comma ».

16. 101. Il relatore.

(Approvato)

Al comma 4, sopprimere la lettera d).

16. 100. Il relatore.

(Approvato)

ART. 18.

Al comma 1, sostituire le parole: « ad apposito capitolo dell'entrata del bilancio dello Stato, per essere riassegnata per le esigenze del » con le seguenti: « all'entrata del bilancio dello Stato per essere riassegnata a specifici programmi dello stato di previsione del ».

18. 100. Il relatore.

(Approvato)

Dopo il comma 1, aggiungere il seguente:

« 2. Il Ministro dell'economia e delle finanze è autorizzato ad apportare, con propri decreti, le occorrenti variazioni di bilancio. ».

18. 101. Il relatore.

(Approvato)

ART. 26.

Al comma 1, lettera b), capoverso, aggiungere in fine, il seguente comma:

« 3-bis. Gli oneri derivanti dai commi 2 e 3 sono posti integralmente a carico dei soggetti richiedenti le verifiche ivi previste. ».

26. 100. Il relatore.

(Approvato)

ART. 28.

Sopprimerlo.

28. 100. Il relatore.

(Approvato)

ART. 30.

Sopprimerlo.

30. 100. Il relatore.

(Approvato)

ART. 37.

Dopo l'articolo 37, aggiungere il seguente: « ART. 38 Le disposizioni di cui alla presente legge sono applicabili previo esperimento della procedura di informazione di cui all'articolo 8, paragrafo 1, della direttiva 98/34/CE del Parlamento europeo e del Consiglio ».

37. 010. Il relatore.

(Approvato)